

创先争优不仅仅是口号,而应落在行动上。2010年,交通局局党委紧紧围绕“争创一流工作业绩,推动定安交通和谐发展”主题,以“双高一树立”发展战略扎实推进创先争优工作。

“突出特色” 突出“四字”

为了扎实推进交通局“争创”工作,局党委10个支部,269位党员参加了我县创先争优活动,局党委积极认真筹备,进行层层发动广泛动员,对我县的交通系统进行深入的部署,以“突出特色”为工作重点,“四字”狠抓争创取得新成效。

一是突出一个“明”字。每个党员书面公开承诺,结合自己的职责任务和岗位实际,注重回应群众的关切和期盼,接受群众监督和领导点评,力争确保每个党员都是“一面旗帜”,他们的言行举止都是群众的榜样。

二是突出一个“紧”字,解决好

落实“双高一树立”发展大局 扎实助推交通局创先争优

——定安县交通局

中心工作与活动开展矛盾的问题。交通部门业务量大,任务非常繁重,为有效的解决业务工作与创先争优的矛盾,局党委要求所有党员干部职工在“紧”字上做文章,在自己的职责和岗位上当模范、作表率,争做优秀共产党员,并把创先争优活动与当前的中心工作紧密结合,二者兼顾,取得实效。

三是突出一个“宣”字,解决活动氛围不深厚的问题。通过标语、横幅、信息、等形式进行宣传,使创先争优活动人人皆知,为创先争优活动营造了浓厚的氛围。

四是突出一个“改”字,解决

好作风转变问题。局党委要求党员干部在创先争优活动中结合学习、工作、思想实际,认真查找在思想、作风方面存在的问题,彻底解决“门难进、脸难看、事难办”的“三难”问题。

加强队伍建设 筑构交通和谐

开展创先争优活动以来,我局以优化发展环境,以为社会、为群众提供一流交通服务为目标,强化干部教育培训,提升业务能力,努力构建一支行之有效,有作风、有纪律的队伍,把修路、建桥、

保畅通作为工作重点,经常加班加点,形成了真抓实干、奋发有为、狠抓落实的良好工作局面。

“十一五”期间,我局共实施农村公路通畅工程项目105个,已完成项目96个,建设里程456.43公里,基本解决了农民行路难问题。2006—2009年连续4年被评为全省“农村通畅工程建设先进单位”和“工程建设质量先进单位”。

众志成城抢险救灾 树立党员模范

去年,我县遭遇两次连续强

降雨灾害,交通设施损毁严重,直接经济损失达5000多万元。灾情发生后,我局全体党员干部24小时坚持工作岗位,发扬不怕苦、不怕累的伟大抗洪精神,连续作战,全力投入抢险救灾工作。及时派出3个巡查小组,冒雨巡查全县公路、桥、涵,行程1000多公里,组织抢险队伍及时修复急需修复的公路设施,在雨灾期间组织干部职工150多人和调度公路养护机械56台次,投入抢险资金100多万元,突击抢险16次,抢通公路、桥、涵等损毁设施25处。雨灾之后,我局全力以赴开展灾后重建工作,组织统计受情损失情况,编制了灾后重建工作方案,计划在90天内全面完成灾后重建工作。确保了全县500多公里县、乡、村公路保持畅通,没有发生一起交通事故,实现大灾“零”事故,一致得到县委、县政府的肯定和人民群众的好评。(县委组织部提供)

枪击发生 警方成立专案组

一伙蒙面大汉,几声“砰、砰”的枪声,几把刀锋闪光的砍刀挥舞,四处惊恐万分的群众,警匪大片中才出现的画面,如今却发生在现实生活中。这一幕发生在2011年2月1日凌晨2时,原本在定安县定城镇仙沟墟石仙园餐厅吃宵夜的王某和杨某等七人,看到两辆小轿车和一辆皮卡车在他们面前忽然骤停,车门开后10余名来路不明的蒙面男子持火药枪和砍刀等凶器,朝他们逼近。

举枪、挥刀、惊叫声、枪声、血溅,袭击就此发生。王某在逃跑的过程中腿部遭枪击伤,杨某也被刀砍中,腿部流血不止。在歹徒的追杀当中,杨某明奔跑躲进了一户人家当中,就此躲过一劫,要不然极可能命丧刀下。歹徒行凶后,随即驾车逃离现场。

闻讯赶来的定安警方迅速抵达现场,但行凶之徒早已逃之夭夭。仙沟派出所、刑事侦查大队、荷枪实弹的特警们围绕案发现场仔细勘查,细心搜集着现场证据。究竟是谁?什么样的仇恨导致了一场震惊的枪击案?一切无从知晓。

时值春节前,上述案件的发生给当地社会治安带来的恶劣影响非同一般,“持枪歹徒气焰嚣张,公然向良好的社会治安进

定安“2·1”持枪伤害案侦破始末

今日定安特约撰稿 李崇育

行挑战。”定安县长助理、公安局长林刚对该案高度重视,立即成立“2.1”案件专案组,组长由分管刑侦工作的副局长莫小龙担任,副组长由刑侦大队莫乐雄担任,组员由刑侦大队、仙沟派出所等部门组织精干警力组成,案件主办侦查员由龙门责任区刑警中队队长黄善龙担任。“尽快尽早,誓必破案!”刑警大队长莫乐雄清楚地记得林刚的表态。

抽丝剥茧 锁定嫌疑人

根据林刚局长的指示,专案组制定出一系列的工作部署,围绕着被害人的社会关系,开展走访排查摸底,根据被害人王某平的叙述,列出曾与王某平发生过矛盾的人员名单,在经过几天不断将收集的有价值线索进行汇总侦查分析后,案清有了眉目,一名绰号为“狐狸福”的男子浮出水面,“狐狸福”被定安警方“2.1”专案组迅速锁定。

而在此时,“狐狸福”似乎早就意识到警方的追捕,他在海口、屯昌、琼中等地东躲西藏,警惕性很高,住的地方也是变更不定。定安警方专案组的民警,多

次奔赴海口、琼中等地,对嫌疑人可能藏匿的多处落脚点连续开展抓捕行动,然而却总是扑空。

期间,主办侦查员黄善龙收到线人情报,称“狐狸福”曾在屯昌某服装厂出现过,这一消息令黄善龙兴奋不已,当即与专案组的民警火速奔赴屯昌,在守候多时后又一次扑空,“他会躲哪里呢?”黄善龙发出这样的疑问。此时距离案发时间已达二十多天,定安警方的不懈追捕却依旧未果,主凶“狐狸福”仍旧逍遥法外,“2.1”专案组的每个民警均倍感压力巨大,“一定要把不法之徒绳之以法。”刑侦大队长莫乐雄说。

张网以待 成功抓捕

直至2月26日凌晨1时许,案情出现了转机,侦查员黄善龙收到情报反映,“狐狸福”和他的众多朋友在定城镇沿江二路福尔曼歌舞厅288包厢喝酒唱歌。黄善龙立即将该情报逐级上报,莫小龙副局长一边指令专案组成员张鸿等赶赴福尔曼歌舞厅中蹲守布控,一边通知禁毒

大队和仙沟所、塔岭所、定城所、龙州所增援。为确保抓捕行动万无一失和行动的安全,专案组现场紧急部署,研究制定了抓捕方案。

至此,一场多警种联手的抓捕大网铺开。

专案组的4名便衣民警佯装走错包厢,在昏黄的灯光下,看到畅饮正酣的男男女女约二十人,一名便衣迅速把包厢大灯全打开,刹那间出现的素不相识的人令在场的男女惊呆了,“找谁?谁的朋友?”一名男子还以为是谁叫来的朋友,这时侦查员黄善龙用海南话叫了一声“狐狸福”,忽听有人应了一下,说时迟,那时快,两名便衣迅速扑下去,一下把“狐狸福”按倒在地,其余守候在门口的民警全部冲进来,“公安局专案组的!不许动!”一连连充满正气的喝声,令在场男女吓得惊慌失措,警方制住了“狐狸福”的朋友们。

随后,禁毒大队、定城所、仙沟所、塔岭所、龙州所的民警陆续赶到现场,制造震惊定安的枪击案主要犯罪嫌疑人“狐狸福”被押回公安局,其余19名吸毒

人员也被抓获押回审讯。

当晚,专案组组织警力连夜对犯罪嫌疑人“狐狸福”进行审讯,经审查,犯罪嫌疑人“狐狸福”名为陈某福,据他交待,因与王某平和杨某明发生争执后心怀不满,便采取偷袭报复手段组织人手对王某平和杨某明进行“教训”,并交待出共同作案的叶某代、郑某武等几名参与同伙。

怀疑被“暗算” 请朋友“仗义相助”

原来,2011年1月31日23时许,犯罪嫌疑人陈某福与王某平、蔡某等人在一起赌“牌九”时,因陈某福怀疑做庄家的王某平、蔡某使用“卑鄙手段”用骰子作弊,不甘被“暗算”的陈某福与对方发生争执,并准备动手打架,被围观群众劝开。

按其说法,“我在当地混了这么久,怎么能受这个气?”陈某福当晚在请众朋友吃夜宵时,盼各位朋友能“仗义相助”,于是,当晚凌晨2时许,犯罪嫌疑人叶某代、莫某龙、郑某武等人手持火药枪、砍刀、铁棍蒙着面到定城镇仙沟墟的石仙园茶店,便出现了本文开头的一幕,悲剧就此发生。

至此,这起影响恶劣的“2·1”持枪伤害案成功破获,定安警方经过二十多天昼夜奋战的专案组成员们终于可以松一口气。

(上接第一版) 定安县委、

县政府充分发挥农村以能人的带头作用,在种养殖业、农事服务、农产品加工、乡村旅游等领域,成立农民专业合作社,解决个体专业户产、销所遇到的各种难题。定城镇潭黎村在没有成立瓜菜合作社之前,村民主要是靠种植水稻和番薯为生,经济来源少,年人均收入仅在1500元左右。在村民成立合作社后,经过这几年的发展,潭黎村的圣女果已经打出了自己的品牌,畅销省内外。现在的潭黎村,年人均收入达到6000元左右,往日的穷村庄,早已变成远近闻名的“瓜菜富裕村”,一座座“瓜菜楼”犹如雨后春笋,竖立在潭黎村。

“十一五”期间,定安县登记注册的农民专业合作社共有176家,其中从事种植业74家,禽畜养殖业89家,农机7家,农产品运销2家,农产品加工2家,生态

五年巨变,定安“三产”齐头并进促增收

旅游2家,注册资金11744万元,人社成员1416户,带动农户12690户,带动率占全县农村总户数的25.9%。2010年定安县农民人均纯收入达到了4719元,是2005年的1.8倍。

三色秀绝 旅游新业态蓄势待发

“十一五”以前,定安的旅游几乎处于空白,景点少,基础设施不完善,景区可进入性较差,各项配套设施远远跟不上游客的需求。

“十一五”期间,定安县委、县政府利用南部生态环境好、琼崖纵队革命遗迹、火山冷泉和亚洲榕树王等差异化旅游资源,重点推出文笔峰、南丽湖、母瑞山、久温塘冷泉、名人故里、定阳古城、

海南热带飞禽世界、百里百村等“定安八景”,主打“红色、古色、绿色”三色秀绝品牌。将四镇一场(龙门镇、岭口镇、翰林镇、龙河镇、中瑞农场)共100多个村庄连成一片创建母瑞山革命老区“百里百村”文明生态村,在精品线路上建设四个驿站,19个服务点,将“百里百村”建设成国际旅游岛乡村休闲游示范区,打造海南岛最长、最具有特色的乡村绿道。推出定安“一日游”、“古色古乡百里百村”自行车休闲游等精品线路,吸引周边市县广大自驾游爱好者。

“十一五”期间,定安成功举办端午美食文化节、国际生态人居论坛及海南国际养生论坛研讨会,打响了“生态定安 美食天堂”、“生态定安 人居福地”、“生

态定安 养生天堂”知名品牌。探索出湖居养生、道家养生、富硒养生、生态养生等养生模式,将养生产业稳步推进,走出了一条具有定安特色的养生新路子。海博园、南丽湖湿地公园、火山冷泉、丽湖养生风情小镇、中润温泉五星级酒店、高尔夫球场等一批高水准旅游度假区、风情小镇的开发建设,促使定安现代旅游新业态蓄势待发。

“十一五”期间,以旅游业为龙头的现代服务业快速发展,成为引领经济增长的主导力量。2010年,第三产业增加值达到16.33亿元,年均增长17.6%。旅游、房地产、金融等现代服务业快速发展,交通运输、批发零售、住宿餐饮等传统服务业加快升级,服务业整体水平明显提升。

据统计,2010年,定安县接待旅游过夜人数由2005年的17.7万人次增加到2010年的24.56万人次,年均增长7.8%,旅游总收入由2005年的0.95亿元增加到2010年的1.59亿元,年均增长13.5%。

“十一五”,是定安县发展史上极不平凡的五年,也是定安产业结构调整效果最显著的五年。五年来,定安县委、县政府率领全县干部群众,以科学发展观为统领,以构建和谐小康社会为目标,紧紧围绕“两区一城一调整”的总体发展战略,牢牢抓住发展第一要务,加快转变经济发展方式,优化产业结构调整,“三产业”齐头并进带动定安经济的快速发展。此外,在基础设施建设、社会事业全面发展、机关效能建设等方面,定安也在与时俱进。如今,定安正以十足的活力、满怀的豪情面对新的机遇,迎接新的挑战。(李适煌)